

Новости

Пенсии «подрости»

С 1 октября установлен новый размер базовой части трудовой пенсии.

Он увеличивается на 13% - с 1112 до 1260 рублей. В среднем пенсии увеличатся на 147 рублей.

Эстафета

Юных пожарных

прошла 28 сентября в Троицком, в районе Пионерского озера. В ней приняли участие восемь команд: детского дома, Боровлянской, Пролетарской, Зеленополянкой, Ельцовской, Петровской и двух школ районцентра.

Лучшее время на дистанции показала команда «Пульс» (ТСШ №1), второе место заняла дружина юных пожарных из детского дома и третье место разделили «Стремители» из ТСШ №2 и петровская команда «SOS».

Репортаж об эстафете читайте в одном из номеров..... газеты.

С картошкой напряженка

Центральная районная больница, как обычно, закупает овощи у населения района. Свеклы и моркови заготовлено в достатке, а вот с картофелем совсем туго. В этом году богатым урожаем картофеля мало кто может похвастать, но все же если у вас есть излишки - поделитесь.

С концертами по селам

В сентябре специалисты Управления Пенсионного фонда побывали в Ельцовке и Талдинке. Вместе с ними в Талдинку приехали артисты троичского театра «Ретро». Они прочли стихи алтайских поэтов, показали инсценировки по рассказам В.Шукшина. А в скором времени артисты театра «Ретро» и вокальная женская группа РДК побывают в других селах района. Их выступления приурочены к 70-летию края.

Мальши -

тяжеловесы

В газете «Алтайская правда» от 27 сентября читаем интересную информацию: в Алейске у многодетной мамы родилась девочка весом 7 килограммов 750 граммов! Девочку назвали Надежда, и она претендует угодить в Книгу рекордов Гиннеса.

А у нас в районе самый крупный ребенок этого года родился 6 января. Вес мальчика равнялся 4 килограммам 450 граммам.

Управление по социальной поддержке населения поздравляет всех пожилых людей - жителей района с праздником - Днем пожилого человека.

Примите пожелания крепкого здоровья, бодрости! Пусть будут спокойными ваши дни и ночи, а невзгоды обойдут вас стороной, пусть всегда рядом с вами будут любящие родные!

Идет месячник пожилых людей

Вместо чая заваривали землю...



На Алтай в поселок Боровлянка Наталья Федотовна Крахмалева попала из блокадного Ленинграда. Когда началась Великая Отечественная война, она была на летних каникулах после окончания девятого класса в школе. Каникулы пришлось продолжать на рты окопов под Псковом.

-Отец и брат ушли в народное ополчение, откуда так и не вернулись, - вспоминает Наталья Федотовна. - За время войны от голода умерли тетя, сестра и мама. Хлеба иждивенцам выдавали по 250 граммов, работающим - по 600. Мама делилась с нами своим хлебом. Заваривали и ели столярный клей, а хлеб обжаривали на олифе. А когда немцы разбомбили Бодаевские склады, носили оттуда землю и заваривали ее вместо чая, потому что она была пропитана сахаром из этих складов.

Воды и отопления в городе не было. Чтобы зимой не замерзнуть, поменяли выдаваемые по карточкам папиросы на печь-буржуйку.

Обстрелов не боялась до одного случая в 1942 году. Взрывом в доме выбило стекла, а когда я очнулась, то почему-то оказалась в чужой

квартире этажом ниже. Лицо было в крови.

После смерти матери Наталья стала работать вместо нее в детском саду с детьми из коклюшной группы.

-Каждый раз, как начинался обстрел, дети от страха жались ко мне, - вспоминает Наталья Федотовна. - Я и сама стала бояться взрывов.

В блокадном городе цинга была обычным явлением. Заведующая разрешила своим сотрудникам посадить на территории детсада грядки с овощами. По словам Натальи Федотовны, жить в Ленинграде стало легче в 1944 году, когда снабжение города продовольствием улучшилось.

Много детей к тому времени осталось без родителей, и их решено было эвакуировать. В число сопровождающих включили Наталью Федотовну.

-Я не хотела ехать, - рассказывает она, - в Ленинграде к тому времени снабжение налаживалось. Но сказали, что надо. До Боровлянки мы добирались около месяца. Здесь оказалось еще хуже, чем в Ленинграде. Дети от голода стали умирать. Мы ходили, побирались по

дворам, чтобы накормить детей...

Недавно приехал один из моих воспитанников по ремесленному училищу, где я работала воспитателем. Говорил, что я ему жизнь спасла, а я уж и фамилию его не помню. Был случай, когда мальчишки дрались сильно, и если бы я их не разняла, неизвестно, чем бы все закончилось. Может быть, он один из тех ребят....

Наталья Федотовна осталась в Боровлянке: здесь она вышла замуж за фронтовика, который вернулся с войны инвалидом.

Андрей ТИМОХИН.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Ваш вопрос - наш ответ

Платим за воду, которой нет

«Две недели у нас нет воды. Глава сельской администрации по этому вопросу отправляет в водный участок, где нам говорят, что они не могут установить причину. Между тем, мы платим за воду, которой нет. Сколько еще мы будем так мучиться?»

В. П. п. Беловский».

Отвечает глава Беловской сельской администрации В.М. Бадиков: -В общем-то причина, по которой нет воды, ясна - забит водопровод. Но прочистить его на этом участке не удается. Пыгались продукту кислородом, промыть водой под давлением. Ожидаемого результата это не дало. Сегодня (28 сентября - Ред.) будем откачивать из колодца воду, чтобы проверить задвижки, так что работа ведется, и все возможное делается.

Письмо в газету

Благодарим за заботу!

Есть у нас в районе человек, по поступкам и делам которого можно сказать: он добрый хозяин! А «хозяйство» у него немалое: большая сеть магазинов под красивым названием «Лаванда», ну, и, конечно, наша пекарня.

Мы очень рады, что трудимся у такого человека, как Юрий Павлович Косарев. Отзывчивый, добрый к людям, всегда выслушает, даст совет, а если нужно - поможет в трудную минуту. К нам, пекарям, у него особое отношение. Ни для кого не секрет, что труд этот не из легких. Именно поэтому каждый день у Юрия Павловича начинается с пекарни, где вместе радуемся хорошему хлебу или, бывает, получаем замечание, если что-то не так.

Хлебопечение по старинному «бабушкиному» рецепту - это непростое дело, но мы стараемся, учимся и радуемся результатам: наш хлеб людям нравится! А нам нравится, что наш труд ценится. Согласитесь, приятно сознавать, что ты не просто работаешь на предпринимателя, но и он проявляет заботу о тебе: всегда отметит хорошую работу, к Новому году радует наших детишек замечательными подарками; всегда подарки женскому коллективу к 8 Марта, мужскому - к 23 Февраля. Не забываются День пекаря и День шофера. А летом была организована поездка на озеро Вершинино. Отдохнули на славу: песни и пляски под аккордеон, шашлык, пиво, раки, радостный смех детей, теплая вода - все было так здорово!

Спасибо Вам, уважаемый Юрий Павлович, за Вашу заботу и внимание! Хотелось пожелать Вам и Вашей семье здоровья, благополучия, успехов во всех Ваших начинаниях.

Коллектив пекарни.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

В среду, 3 октября, Управление по социальной поддержке населения с 8 до 12 часов проводит прямую линию. Вы можете задать вопросы по телефонам:

22-1-71 - заместитель главы администрации района по социальным вопросам, начальник Управления **Владимир Михайлович Шаров**

22-3-56 - заместитель начальника Управления **Ольга Петровна Поснова**

22-1-41 - отдел по делам ветеранов и инвалидов

22-6-28 - отдел адресной социальной помощи

22-3-85 - заведующая отделением социальной помощи на дому **Галина Николаевна Рудякова.**



К 70-летию со дня образования Алтайского края прошли торжественные мероприятия в Москве.

Сообщает пресс-служба администрации края

Александр Карлин: «Алтайский край может стать самодостаточным регионом России»

Делегация Алтайского края, возглавляемая Александром Карлиным, участвовала в Днях Алтайского края в Совете Федерации РФ.

Основная цель – не только презентация края. К актуальным вопросам социально-экономического развития региона было привлечено внимание представителей Совета Федерации. Обсуждались вопросы экономики, сельского хозяйства. Но не просто обсуждались. Итогом стало принятие постановления Совета Федерации «О государственной поддержке социально-экономического развития Алтайского края». Теперь многие проблемные вопросы, о которых заявил край, будут более активно решаться на федеральном уровне.

Глава администрации края Александр Карлин отметил, что польза от такой работы обидная. Совет Федерации получил полную информацию о том, что происходит на конкретной территории, как действуют одобряемые им законы. «Для Алтайского края польза заключается в том, что Совет Федерации проанализировал действия и решения, принимаемые исполнительной и законодательной властью региона, и итоги реализации этих решений, какие сложности возникают в социально-экономическом развитии края. В постановлении Совета Федерации акцентировано внимание на тех проблемах, которые эффективно и достаточно быстро могут быть решены при условии поддержки федерального центра», – пояснил он.

Александр Карлин выразил уверенность, что в будущем Алтайский край, как и большинство регионов России, может стать самодостаточным. «Мы располагаем очень серьезным потенциалом – и природным, и экономическим. К такому качеству регион может подойти, и это не фантастика», – подчеркнул глава администрации края. Например, в этом году инвестиций привлечено на 40% больше, чем в 2006 году.

В Совете Федерации прошло обсуждение проблем развития

зернового производства на примере Алтайского края, бюджетных вопросов, стратегии социально-экономического развития края, которую представил Александр Карлин. По его словам, сенаторы активно проявляли желание помочь Алтаю. Опыт края как одного из самых крупных аграрных регионов был признан очень ценным.

Но кроме решения деловых вопросов была достигнута еще одна цель – показать на уровне столицы каков он, современный Алтайский край. На лучших концертных и театральных площадках Москвы прошли Дни культуры Алтайского края. Алтай художественный, литературный, кинематографический, музыкальный – таким увидели наш край жители и гости столицы. «Мы совершенно убеждены, что без культурной, духовной составляющей невозможно решение даже самых скромных социально-экономических задач, и поэтому вопросам поддержки и развития культуры и искусства мы придаем одно из первоочередных значений», – подчеркнул Александр Карлин на открытии Дней культуры. Творческие коллективы, представившие Алтай, по отзывам самих зрителей, открыли совершенно новый край – удивительно современный, творческий, самобытный, интересный.

Стоит отметить, что в эти же дни в Москве также состоялись рабочие встречи главы администрации края с министром транспорта РФ Игорем Левитиным, руководителем Федерального агентства по физической культуре и спорту Вячеславом Фетисовым, советником генерального директора Всероссийского научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации машинотракторного парка (ГОСНИТИ) Александром Ежеским.

В результате этих переговоров достигнут ряд важных договоренностей о поддержке федеральными структурами предложений Алтайского края, в частности, по строительству дорог и спортивных сооружений.

Современное качество жизни

В Алтайском крае сдан в эксплуатацию очередной реконструированный участок автодороги «Бийск-Белокуриха».

Протяженность этого участка – свыше 11 километров. С введением новой дороги, по словам главы администрации края Александра Карлина, проезд к городу-курорту становится более комфортабельным, обеспечено необходимое качество дорожного полотна, безопасности дорожного движения. Только за последние два года в реконструкцию дороги «Бийск-Белокуриха» вложено свыше 350 миллионов рублей.

Стоит отметить, что дорожное строительство в Алтайском крае значительно активизировалось в последние годы. Например, свыше 477 миллионов рублей выделено летом текущего года на улучшение дорог в Барнауле.

Поправки о выделении дополнительных финансовых средств на ремонт и строительство дорог в столицах субъектов России в бюджет 2007 года были внесены благодаря инициативе фракции «Еди-

ная Россия» в Государственной Думе РФ.

Глава администрации края подчеркнул, что для повышения благосостояния населения края необходимо мобилизоваться и на уровне поселений, районов. Речь идет как о повышении ответственности и требовательности, так и об организации необходимой помощи.

«За счет федеральных, региональных ресурсов сегодня делается очень многое, – отметил Александр Карлин. – Идет работа по газификации, строительству дорог, выделяются средства на образование, здравоохранение. Но нужно мобилизовать и самих себя, приводить в порядок поселения, подавать пример людям. Необходимо привести наши села в адекватное состояние: с новыми дорогами в села должна приходиться новая качественная жизнь, новый быт».

Стоит отметить, что в один день с открытием дороги состоялся ввод в эксплуатацию газовой котельной в городе-курорте Белокурихе. Еще один населенный пункт края обеспечен природным газом.

Урожай-2007

«Культура трудоемкая, но отзывчивая», – так говорят земледельцы о сахарной свекле

В четырех хозяйствах района, возделывающих сахарную свеклу, началась уборка этой культуры. Мы побывали в двух хозяйствах – ООО «СтандартАгро» и ООО «Паша».



Производительность импортного свеклоуборочного комбайна – 30 гектаров в сутки.

На полях «СтандартАгро» сладкие корнеплоды выдергивает, очищает и складывает в бурты немецкий комбайн «Холмер», на котором по очереди работают Андрей Ермаков, Николай Духанин и Виктор Дятлов. «Холмер» гудит на полях день и ночь в буквальном смысле этого слова. Его производительность – 30 гектаров в сутки, а в бункер входит 17 тонн!

Однако на полях мы не увидели ни одной свекольной кучи. Свеклу почти сразу подборщики грузят в машины и увозят на площадки Черемновского сахарного завода.

Бригадир Александр Иванович Штоль рассказывает:

– На этом поле урожайность свеклы – 250 центнеров с гектара. Это средний показатель. Но надо учесть, что тут ничего раньше и не росло. Овес давал по пять центнеров с гектара. Мы в прошлом году паровали поле, но чтобы его «выпрямить», потребуется еще не один год. А на других полях по 300 центнеров свеклы получим. В этом году под сахарную свеклу отвели 700 гектаров, на следующий год увеличим посевы до тысячи...

В ООО «Паша» делают ставку на полуприцепную технику для уборки свеклы.

– Считаю, что полуприцепы выгоднее использовать, – говорит руководитель хозяйства Бартугимес Хачатурович Мгдесян. – Прицепил к трактору ботвоуборочный или свеклоуборочный агрегат – и работай. Весной на трактор можно плуг, бороны поставить. А комбайн-то весь год стоит.

В Алтайский край, кстати, таких свеклоуборочных комплексов всего три пришло.

В день комплекс может обрабатывать 20 гектаров. На наши 200 гектаров как раз хватит. А в следующем году посею 300 га свеклы. Землю уже подготовили. Свекла –

– А зерно уже реализовывали? – Зерносмесь раздал пайщикам за земельные пай, продал немного гречихи, остальное – в склад, цену выжидать. За кило гречихи сейчас дают пять с половиной рублей. Это низкая цена.

Я в этом году ездил в Павловский, Ребрихинский районы смотреть сахарную свеклу. Спрашивал у хозяйственников: «Ребята, вы сколько ее сеяли?». Они: «Немного, по тысяче с небольшим гектаров». – «А сколько убрали?». – «Тоже немного – 60–70 гектаров...». Не торопятся, время есть. А урожайность у них не очень. У нас лучше – 200 центнеров с гектара. Для наших полей – хорошо. Но и сеяли мы нынче без удобрений – их не



Сегодня Андрей Ермаков работает на комбайне «Холмер» в первую смену. А вообще на нем работают день и ночь без остановок.

хоть и трудоемкая, но отзывчивая культура. Сейчас ручной обработки уже нет, все механизировано, прополка ведется химпрепаратами. И от погодных условий урожайность свеклы не зависит, в отличие от многих других культур.

Вот в этом году гречиха не уродилась. Всего восемь центнеров с гектара дает. Зато ячмень дал 30 центнеров, зерносмесь – 21 центнер с гектара – трех жаловаться.

успели вовремя доставить. А на будущий год обязательно удобрения будем вносить, урожайность повышать. Реализовывать свеклу будем в Бийск.

В целом уборка зерновых закончена, не считая гречихи и свеклы. Погоду обещают хорошую – все успеет, уберем...

Наталья ТРОФИМОВА.
Фото автора.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

Во всех категориях хозяйств края намолочено 4 миллиона 700 тысяч тонн зерна. В том числе в коллективных хозяйствах:

Скошено 2 миллиона 300 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур (более 95 процентов).

Обмолочено 2 миллиона 186 тысяч гектаров (более 91 процента).

Намолочено 3 миллиона 100 тысяч тонн зерна нового урожая.

С каждого гектара получено в среднем 14,2 центнера зерна.

Наше здоровье

Он может развиваться незаметно

Туберкулез – это заразное заболевание, которое относится к разряду социальных. Возбудитель заболевания – микобактерия туберкулеза, или палочка Коха (по имени ученого, который в 1882 г. впервые ее обнаружил и изучил).

Что такое туберкулез?

Болезнь эта стара как мир и вездесуща. Источником инфекции может стать больной активной формой туберкулеза легких. Кашляя или сплевывая мокроту, такой больной «выпускает на волю» тысячи микобактерий, которые в каплях жидкости находятся в воздухе и могут попасть в дыхательные пути окружающих людей. Инфекция легче сохраняется и передается в тесных, непроветриваемых помещениях, при большой скученности народа. Животные (козы, свиньи, крупный рогатый скот), птицы (куры, голуби) также могут болеть туберкулезом и быть опасными для человека. Микобактерии туберкулеза попадают в организм человека воздушно-капельным путем и с пищей (продукты больного животного: молоко, мясо).

Нужно отметить, что микобактерии туберкулеза очень устойчивы к воздействию внешних факторов. Они сохраняют свою жизнедеятельность, а значит, и способность

вызвать заболевание, находясь в помещении, воде, земле от шести-девяти и более месяцев, их не убивают ни спирт, ни кислота, ни щелочи, они выдерживают сибирские морозы. Губительно на микобактерии туберкулеза действуют прямые солнечные лучи, кварцевание помещений, дезинфицирующие средства, содержащие хлор (хлорамин, хлорная известь). Однако при проникновении в организм человека микобактерий туберкулеза (МБТ) далеко не всегда развивается туберкулез, а наступает период тубинфицированности, то есть когда в организме имеются микобактерии туберкулеза, а болезни нет. Такие люди дают положительную пробу Манту.

Кто рискует больше?

Наибольшему риску заболеть туберкулезом подвержены люди с ослабленной иммунной системой, когда снижаются защитные силы организма.

К ослаблению иммунной системы приводят:

- недостаточное, неполноцен-

ное питание;

- хронический стресс;
- курение;
- алкоголизм;
- применение гормональных препаратов;
- ВИЧ (СПИД);
- другие заболевания (сахарный диабет, язвенная болезнь, хронические заболевания легких).

Чаще всего туберкулез поражает легкие, но также может поразить любой орган.

ОСНОВНЫЕ СИМПТОМЫ И ПРИЗНАКИ ТУБЕРКУЛЕЗА:

- длительный кашель (более трех недель);
- боли в грудной клетке;
- кровохарканье;
- снижение массы тела;
- потеря аппетита;
- усиленное потоотделение (особенно в ночное время);
- общее недомогание и слабость;
- периодическое повышение температуры тела (37,2-37,5) в вечернее время между 17 и 21 часами.

ЕСЛИ ВЫ ПОДОЗРЕВАЕТЕ, ЧТО ЗАБОЛЕЛИ ТУБЕРКУЛЕЗОМ, то как можно скорее обратитесь к врачу в районную поликлинику. Если вы кашляете, постарайтесь закрывать рот платком, никогда не плюйте на пол. Помни-

те: туберкулез – заразная болезнь, вокруг вас могут оказаться восприимчивые к нему люди, особенно дети и старики. Вам необходимо сдать мокроту (отхаркиваемое) на микроскопический анализ и сделать флюорографический снимок органов грудной клетки. При подозрении на туберкулез вам проведут углубленное клинико-рентгенологическое и микробиологическое обследование в противотуберкулезном диспансере.

Помните: многие болезни легких, в том числе туберкулез и рак, могут развиваться совершенно незаметно. На ранних стадиях их можно обнаружить только с помощью флюорографического обследования. От своевременного выявления заболевания зависит успех лечения.

Флюорографическое обследование безвредно, и его рекомендуется повторять ежегодно.

Подготовлено по материалам ЦРБ.

Администрация ЦРБ приглашает жителей района на флюорографию с 8.00 до 18.30, кабинет № 2. При себе иметь паспорт. Телефон для справок 22-1-40.

Вчера отмечался Всемирный день архитектуры

Задумали строить? Сначала обратитесь в бюро

В муниципальном учреждении «Проектно-производственно-архитектурно-планировочное бюро» коллектив небольшой – всего четыре человека. Это О.А. Ринг, начальник бюро, Л.М. Шальгина, инженер-проектировщик, Р.Н. Логинов, инженер-землеустроитель, и Р.В. Веломытцева, бухгалтер. При этом лишь у бухгалтера большой стаж работы, остальные специалисты довольно молоды.

– Но, несмотря на это, мы четко и слаженно работаем, – говорит Ольга Александровна Ринг. – Работу стараемся выполнять в установленные сроки. Она заключается в составлении проектно-сметной документации: мы подготавливаем разрешительную документацию для строительства, будь то жилые дома или иные объекты, проводим согласование со всеми службами района, причастными к этому.

Отдельно занимаемся проектированием различных объектов. Право на это дает лицензия, и в этом году мы еще увеличили перечень услуг, получив лицензии на разработку генеральных планов и сметной документации.

Наша организация хозрасчетная. Расценки на различные виды услуг утверждены администрацией района.

Подготовка документации занимает не менее месяца. По сравнению с прошлым годом количество



Ольга Александровна Ринг два года руководит архитектурным бюро.

заявок на строительство жилых домов и различных объектов сократилось. Причина? Видно, в том, что поднялись цены на строительные материалы.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Уважаемые коллеги! Примите поздравления со Всемирным днем архитектуры! Ваша кропотливая работа имеет огромное значение, ведь нет дела важнее и социальнее строительства.

Желаю вам успехов в работе, хорошего настроения и благополучия и тепла вашим семьям!

В. Журавлев,
главный архитектор района.

Служба 01

Пляши от печки!

С наступлением отопительного сезона резко возросло количество пожаров по причине нарушения требований правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления и неправильного устройства печей и дымоходов. Только в сентябре 2007 года в крае произошло около 40 пожаров.

За восемь месяцев текущего года из 419 пожаров, произошедших в Алтайском крае в период с 8 до 18 часов, случилось 147 пожаров, с 18 до 24 часов – 104, с 24 до 8 часов – 164 пожара. Как показывает статистика, большинство пожаров происходит в ночное время суток.

21 СЕНТЯБРЯ В ТРОИЦКОМ по ул. М. Горького произошел пожар в деревянной бане и сарае под одной крышей. На момент прибытия первого подразделения строения горело открытым огнем. Повреждены крыша, стены на площади 41 кв.м. Причиной пожара послужило неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов. Ущерб от пожара – 10 тыс. рублей.

Через два дня в Троицком на ул. Октябрьской горели надворные постройки под одной крышей (баня, гараж и сарай). На момент прибытия первого подразделения крыши горели открытым огнем, произошло частичное обрушение кровли, была угроза распространения огня на четырехквартирный жилой дом. Повреждены крыши и стены надворных построек. Общая площадь по-

жара – 74,5 кв.м. Причиной пожара послужило неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов. Ущерб составил 30 тыс. рублей.

УПРАВЛЕНИЕ государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Алтайскому краю напоминает о необходимых противопожарных мероприятиях при устройстве печей и дымоходов и их эксплуатации

Необходимо помнить, что из существующих видов отопления: парового, водяного, газового, печного – наиболее опасное в пожарном отношении печное отопление.

Причинами возникновения пожара могут быть неправильное устройство печи или ее неисправность, нарушение установленного режима топки (применение для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадение из топки горячих углей, перекал печи, горение сажки, скопившейся в дымоходах).

Последствия таких пожаров страшные. Сколько сил, денег и времени нужно потратить людям, чтобы восстановить утраченное имущество! Как правило, строения не застрахованы. Большая удача, если пожар обходится без травм и человеческих жертв.

Выполнение ряда простых правил позволит избежать подобных пожаров:

Кладку печей, их ремонт поручайте опытным специалистам (печникам).

Дымовые трубы должны быть вы-

Наша справка.

Эпидемическая ситуация по туберкулезу в районе остается неблагоприятной. Продолжается рост заболеваемости. По данным ЦРБ, в 2006 году показатель общей заболеваемости составил 547,2 на 100 тысяч населения (краевой показатель – 342,5 на 100 тысяч), а первичная заболеваемость в 2006 году в районе составила 157,3 случаев на 100 тысяч населения (в крае – 141).

Таким образом, показатели заболеваемости туберкулезом в районе значительно выше среднекрайных.

Наиболее высок уровень заболеваемости и смертности среди трудоспособного населения в возрасте от 35 до 49 лет из групп социального риска (безработные, бомжи, наркоманы).

Особое беспокойство вызывает рост заболеваемости детей. Если в 2005 году в районе не было выявлено ни одного случая туберкулеза у детей, то в 2006 году заболел трехлетний ребенок. И в первом квартале 2007 года также выявлен один случай детской заболеваемости туберкулезом.

Показатель смертности от туберкулеза в районе за 2006 год снизился по сравнению с 2005 годом. Эффект дает своевременное лечение и уменьшение случаев запущенных форм туберкулеза.

В районе действует целевая программа по борьбе с туберкулезом.

ложены из красного кирпича. Печи и дымоходы в местах соприкосновения их с деревянными частями здания должны иметь кирпичные разделки.

Необходимо регулярно производить очистку дымоходов от накопившейся в них сажи (не менее одного раза в два-три месяца).

На чердаках дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены.

На полу перед топкой необходимо размещать предтопочный металлический лист размером 50x70 см.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- самовольно устанавливать в жилом доме печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности;
- хранить на печи и рядом с ней сгораемые материалы;
- применять горючие и легковоспламеняющиеся жидкости при растопке печи (бензин, керосин и т.п.);
- выбрасывать незатушенную золу и угли вблизи деревянных строений;
- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также доверять присмотр несовременным детям;
- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов.

Будьте осторожны в обращении с огнем! Берегите себя и свое имущество от пожара!

Телефоны доверия: (3852) 26-21-97, 65-82-19. Телефон службы спасения: 01.

Налоговая информирует

Единая (упрощенная) налоговая декларация

Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю уведомляет, что Приказом Минфина РФ «Об утверждении формы единой (упрощенной) налоговой декларации и порядка ее заполнения» № 62н от 10.07.2007 г. утверждена Единая (упрощенная) налоговая декларация (форма КНД 1151085).

В соответствии с пунктом 2

статьи 80 Налогового кодекса РФ лицо, признаваемое налогоплательщиком по одному или нескольким налогам, не осуществляющее операций, в результате которых происходит движение денежных средств на его счетах в банках (в кассе организации), и не имеющее по этим налогам объектов налогообложения, представляет по данным нало-

гам Единую (упрощенную) налоговую декларацию.

Единая (упрощенная) налоговая декларация представляется в налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства физического лица не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом, полугодием, 9 месяцами, календарным годом.

«И дым костра нам сладок и приятен»

25 сентября проходил первый экологический турслет. Это, я думаю, и уверена, что многие со мной согласятся, действительно интересное мероприятие. У меня от школьных турслетов остались только самые теплые воспоминания: приroda, палатка, костер и обед в котелках, пропахших дымом. Так что мы с большим энтузиазмом прибыли на Пионерское озеро, чтобы посмотреть на соревнования школьников.

И погода не подкачала: с утра было немного прохладно, но днем солнышко пригрело поляну, на которой расположились туристы, теплыми лучами.

Собралось семь команд: из Беловской №1, Ельцовской, Пролетарской, Беловской основной школы №2, ТСШ №2, Боровлянской и Петровской школ, каждая из которых выбрала себе место, на



Легко ли определить по компасу, в какой части света ты находишься?



На то она и полоса препятствий, на ней нужно аккуратно проползти мышеловку.

взгляд ребят, самое лучшее для бивуака. Для непосвященных: бивуак – это территория, на которой находится лагерь.

Началось его обустройство: кто-то ставил палатки, разжигал огонь,

доставал котелки и припасы для кулинарного конкурса. В каждой команде был повар, который тут же принимался за приготовление всяких вкусностей на костре.

Другая часть команды от правилась смотреть полосу препятствий, которую бывалые туристы должны были преодолеть.

Чего там только не было: и мышеловка, и переправа с веревками, и вязание узлов, и болото, и глазомерная съемка, и маятник, и разжигание костра. Но



Пока команда соревнуется, повар Ельцовской СШ Марина Шванк готовит вкусный обед для своих спортсменов.

почему-то, по многочисленным просьбам самих же туристов, главный атрибут похода – палатку – решили не ставить на полосу препятствий.

Пока часть команд, которые в ходе жеребьевки определили очередность, стартовала по туристско-экологической полосе, другие пошли на краеведческую викторину. А жюри тем временем стало выставлять первые баллы за конкурс газет, который назывался «наши строчки в истории Алтая». В оформлении газет учитывались эстетика оформления, информативность и соответствие теме. По итогам конкурса наиболее соответствовала, по мнению жюри, всем заявленным параметрам газета Пролетарской



После обеда приятно всей командой спеть песню под гитару, как это сделали пролетарцы.

СШ: из 30 баллов она набрала 29 и заняла первое место.

Дальше был смотр бивуаков. Некоторым командам был сделан ряд замечаний, в частности, что пластиковые бутылки ни в коем случае нельзя закапывать в яму, так как они в земле будут разлагаться около 200 лет.

Самый лучший бивуак оказался у Боровлянской СШ, на его территории оказалось все по правилам.

А затем жюри перешло к самому «вкусному» конкурсу – поваров, тем более что время подходило к обеду. Оценивались кулинарные способности, оформление стола, и большим «плюсом» было то, что пища готовилась из даров природы. Вот где разгулялась фантазия поваров, чего только стоят одни названия: «Осенние кувшинки», «Рыбка возвращается в речку Белую», «Фейерверк», «Веселый кораблик», «Щука в сметане», «Чай-богатырь». А еще жюри попробовало соединение киселя и компота вместе и осталось довольно. После небольшой дискуссии жюри присудило первое место в конкурсе поваров ТСШ №2.

В краеведческой викторине отличилась Боровлянская школа, которая и поделила призовое место с Петровской СШ.

Победителем на туристско-экологической полосе стала Беловская СШ №1, команда которой лучше всех справилась со всеми препятствиями.

После обеда проходил заключительный этап турслета – выступление агитбригад. В нем убедительнее всего выступила команда из Ельцовской СШ. Эта команда по итогам всех конкурсов заняла первое общекомандное место. К сожалению, при подсчете баллов произошла накладка, которая выявилась позднее, и только спустя некоторое время судейская бригада, еще раз сверив свои подсчеты, определилась окончательно с результатами соревнований туристов. Лидер турслета не единственный – первое место заняла и Пролетарская школа. На втором месте – ТСШ №2, на третьем – Боровлянская и Беловская №2. Судейская бригада приносит глубочайшие извинения участникам турслета.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ ПОСВЯЩАЕТСЯ...



21 сентября после продолжительной болезни ушел из жизни наш дорогой коллега, замечательный человек – Мананников Михаил Иванович.

Михаил Иванович родился в 1930 году в селе Гордеевка. После окончания Заводской средней школы поступил в Бийский государственный учительский институт. По распределению был направлен в Троицкий район учителем физики и математики.

Всю свою жизнь он посвящал любимому делу, был грамотным специалистом и наставником. Будучи на пенсии, Михаил Иванович не терял связи со школой. Поддерживал нас словом и делом. Он был просто хорошим, добрым, отзывчивым и очень порядочным человеком.

Коллектив учителей и выпускники Заводской средней школы глубоко скорбят по поводу кончины Мананникова Михаила Ивановича. Память о нем навсегда останется в наших сердцах.

ПРОДАЮ:

- 2-комнатную квартиру. Л.Толстого, 26-22. Т.36-7-64.
- дом. Чапаева, 59. Т.22-2-93 (после 17.00).
- газифицированную квартиру 80 кв.м (вода, телефон, ков. постройка). Т.27-1-52.
- дом в двух уровнях 200 кв.м, теплый гараж, все надв. постройки, сад, огород, 20 соток. Т.39-4-52.
- дом 120 кв.м. Солнечная, 5. Т.21-6-88, 8-962-817-20-27.
- дом 3-этажный. Марчукова, 1. Т.21-6-88, 8-906-941-89-97, 8-903-073-29-77.
- «Тойоту-Чайзер» 2003 г.в. недорого. Т.8-905-927-99-13.
- поросят 1,5 мес. или меняю на дрова. Советская, 11-2.
- щенка немецкой овчарки (девочка, 2,5 мес.), кобеля ротвейлера (1 год). Т.8-906-963-54-36.
- стельную телку 1,5 г., УАЗ-452Д, ХТС. Т.8-961-983-71-01.
- шифер б/у, трубы отопительные б/у, пиломатериал б/у. Т.21-7-44 (вечером).

**МАГАЗИН
«МАЛЯРКА»:
СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!
Ул. Линейная, 64.**

**ЗАКУПАЕМ ПОДСОЛ-
НЕЧНИК дорого. Самовы-
воз. Т.т. в Барнауле: 46-
68-48, 46-68-18, 8-905-
986-40-55.**

ПРИНИМАЕМ на комиссию, продаем бытовую технику. М-н «Малярка».

СНИМУ комнату или благоустроенную квартиру. Т.8-962-797-06-85.

**Троицкая ЦРБ
закупает картофель.
Расчет сразу.
Т.22-0-51.**

Судка и реставрация подушек за 5 минут!

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПУХОВЫХ ОДЕЯЛ и МАТРАЦЕВ. ИМПОРТНЫЙ ТИК. ДОБРОТНО. ДОСТАВКА.

Т.8-913-212-55-16. Магазин «МАЛЯРКА».



Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор **Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистрарционное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5440. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*


Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

Сеть магазинов "БОРДО" поздравляет Вас с наступающим НОВЫМ ГОДОМ!
Приглашаем за покупками в наши магазины!

шампанское от 80 руб.	окорочка 47 руб.
водка от 68 руб.	майонез 6,7 руб.
конфеты от 58 руб.	мандарины от 50 руб.

ПРИНИМАЕМ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ
с. Троицкое ул. Комсомольская, 26-а



СНИМЕМ И СОХРАНИМ ДЛЯ ВАС
 ЛЮБЫЕ МГНОВЕНИЯ ВАШЕЙ ЖИЗНИ
 В СЕМЕЙНЫЙ КИНОАРХИВ
 В ЛЮБОМ ФОРМАТЕ

КУПИДОН  **ФИЛЬМ**

ТЕЛ: 89132117177
 E-mail: kupidon9@rambler.ru

На земле ТРОИЦКОЙ

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ Helios

На земле ТРОИЦКОЙ

На земле ТРОИЦКОЙ Pragmatica

На земле ТРОИЦКОЙ

На земле ТРОИЦКОЙ

